

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Среда
12 февраля
1941 года.
№ 35

Цена отд. номера 5 коп.

СКОРО XXIII ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ

Приближается XXIII годовщина РККА. Через 11 дней трудящиеся нашей страны будут праздновать этот всенародный праздник. Сейчас по всей стране проходит усиленная подготовка к 23 февраля. На предприятиях, в учреждениях, колхозах проводятся беседы, доклады о Красной Армии, о перестройке боевой подготовки, по изучению военного дела. Чтецы, беседники, агитаторы рассказывают об организаторах Красной Армии — Ленине, Сталине, Ворошилове. На местах, связанные с деятельностью маршалов Советского Союза, проводятся экскурсии, по героическим путям Красной Армии организуются походы.

Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота должна обеспечить подъем в работе массовых оборонных организаций, вовлечение в них широких слоев населения, развитие лыжного спорта. Вся подготовка к 23 годовщине должна проводиться под руководством партийных и комсомольских организаций.

Правильно поступила темтовская первичная партийная организация (секретарь т. Чугина), обсудившая вопрос о подготовке к 23 годовщине РККА на открытом партийном собрании. Все коммунисты этой организации вступили в члены Осоавиахима, в порядке подготовки к кроссу здесь организуется команда лыжников под руководством коммуниста тов. Комиссарова. В колхозе по инициативе парторганизации организуется хата обороны.

Местком союза работников госторговли укомплектовал команды лыжников, организовал кружок по подготовке значкистов ПВХО.

В выходной день — 2 февраля — в Урене состоялось лыжное соревнование школьников. Этим было положено начало лыжного кросса имени XXIII годовщины РККА. Ученицы Уренской средней школы Люся Сазанова, Клава Федотова, Камешкова (Большая Елховка), Машева (Горево), Тихомиров (Урень) и другие на соревнованиях дали хорошие результаты.

Ряды организаций Осоавиахима растут, оборонная работа в районе заметно улучшается. Но в этом направлении сделаны еще только первые шаги. Подготовкой к 23 годовщине Красной Армии не везде еще занимаются по-настоящему. Взять, к примеру, первый день кросса. Он был проведен неорганизованно. Во второй день кросса — 9 февраля — из больше терсен

свой, устанской и первичной организации ВЛКСМ «Заготзерно» на кроссе не было ни одного комсомольца.

Недостатки в подготовке к XXIII годовщине РККА этим не исчерпываются.

Витрины и выставки, которые должны быть организованы в каждой избе-читальне, не организованы. Ровно дал указание об этом всем избачам, а как оно выполняется не проверил.

Партийные и комсомольские организации, профсоюзы, Осоавиахим должны шире развернуть работу по военной подготовке населения, учитывая при этом современные требования. Надо помочь советским патриотам овладеть военным делом, стать снайперами, связистами, телеграфистами, пулеметчиками, парашютистами и т. д.

Подготовка к XXIII годовщине РККА совпадает с днями, когда широкой волной развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Подъем, вызванный подготовкой трудящихся к открытию конференции и XXIII годовщине Красной Армии, нужно использовать для усиления оборонной работы.

Сейчас, как никогда, возрос интерес населения к оборонным вопросам. Повысились требования к пропаганде военных знаний. Партийные организации должны удовлетворить эти требования. Нужно рассказать трудящимся о боевой деятельности и учебе Красной Армии, о изменении во всей системе обучения бойцов.

В нашем районе насчитывается немало участников боев с белофинами, в том числе 8 орденосцев. Задача партийных организаций — организовать в свободное от работы время встречи населения с участниками гражданской войны и недавних боев на озере Хасан и реке Халхин Гол.

«Пусть празднование XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота послужит еще большему укреплению мобилизационной готовности, собранности и сплоченности советского народа. Пусть наши сердца наполняются чувством гордости за бойцов, командиры и политработников Красной Армии и Флота! Пусть советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция — встретят этот день новыми производственными, техническими и научными достижениями». («Правда» за 30 января с. г.).

Извещение

17 февраля, в 12 часов дня, состоится восьмая сессия райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня: 1. О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

2. О выполнении плана лесозаготовок по Устанскому и Обходскому мехлесопунктам.

Исполком райсовета.



На снимке: В СИЗОВ — зав. Титковской избы читальни, редактор стенной газеты «Наша жизнь».

ПРИМЕРНЫЕ КОЛХОЗНИЦЫ

Хорошо организовал сортирование семян заведующий постоянным сортировочным обозом Т. Л. Вершинин. В 4 колхозах: Мало-Ворошиловском, Больше-Ворошиловском, Серовском и Больше-Никитинском сортирование закончено.

Пример хорошей работы показывают колхозницы Больше-Никитинского колхоза Е. Б. Бударяева, М. Н. Потехина, М. А. Смирнова и К. П. Веселова.

М. Житлухин.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Ученики Никитинской начальной школы помогают колхозам в сборе местных удобрений. Алеша Смирнов, Ваня Быстров, Ваня Груздев, Марфа Комарова (из Артамоновского колхоза) собрали 17 центнеров золы и 1,5 центнера куриного помета. Сбор удобрений организуют в выходной день и после уроков.

Всего учениками этой школы в колхозах собрано удобрений 22 центнера золы и 2,5 центнера куриного помета.

Е. Соловьева.

Учительница Никитинской школы.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

С председателем Олушкинского колхоза тов. Карасевым заводим разговор о готовности колхоза к севу. Олушкинцам есть о чем рассказать. Хозяйскую заботу проявляет правление о подготовке колхоза к весеннему севу.

— На 36 рабочих лошадей у нас имеется 40 телег, 36 плугов, достаточное количество другого инвентаря, — говорит тов. Карасев. — Кузнец колхоза М. Т. Поляшев честно отнесся к своему делу, весь инвентарь отремонтировал, смазал и теперь он сложен в сарае.

Кладовщик П. П. Сахаров рассказывает о подготовке семян к севу. По плану колхоз

Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», неиспользуемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показывал опыт, является на деле не

чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользуемыми.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользуемыми, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда, подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет. Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользуемыми, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определенном Советом Народных Комиссаров Союза ССР.

(ТАСС).

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальники Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке Государственных Трудовых Резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено улучшение материальных и культурно-бытовых условий учащихся школ ФЗО.

Согласно приказу в 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тыс. рабочих массовых профессий. Для подготовки их организуется 239 школ ФЗО с 3-х месячным сроком обучения. Все окончившие

школы будут направлены для работы в лесную промышленность центральных и южных районов СССР.

Предусматривается также организация в 1941 году дополнительной подготовки в 129 школах ФЗО 36.080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 г. и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Начинает вести разговор о заготовке местных удобрений, то на лице появляется смущение.

— В этом отношении несколько хуже обстоит дело, — говорит он, — торфа заготовили меньше половины. Но сейчас колхозники работают на заготовке торфа и через несколько дней план выполним. Минеральных удобрений завезено 13,5 тонн (план 14,5). План по сбору золы выполнен полностью. Куриного помета собрали 8 центнеров, а план 12.

— Эти недостатки мы устраняем в ближайшее время и к севу придем вполне подготовленными, — заверили члены правления.

М. жю быть уверенным, что слова у них не разойдутся с делом. Ив. Красильников.

Но когда тов. Карасев на-

Лесозаготовки

РАБОТАЮТ ПО-РАЗНОМУ

Пример на работе в лесу в Титковском подучастке показывают колхозники С. П. Кузнецов, Ф. Д. Виноградов и Н. С. Песков (Больше Песочновский колхоз). Дневные нормы на заготовке лесоматериала они выполняют на 140 процентов и взяли обязательство производительность довести до 200 процентов.

Из Титковского колхоза вместо 20 человек работает всего 2. Колхозники целыми днями просиживают без дела в конторе колхоза. Председатель тов. Назаров на выполнение трудгужовинности людей не высылает.

Веселов.

Мастер Титковского подучастка.

ПО МЕТОДУ ТОВА. ГУЗИЕНКО

На Стафеевском подучастке (мастер тов. Соловьев) организовано пять бригад по методу знатного лесоруба страны тов. Гузиенко. В бригадах состоит 30 человек. Среди них: Л. Соловьев (Кокуйский колхоз), Ф. Соловьев (Стафеево), С. Кор-

нилов (Свищево), Мастеров и Чернигин (Тарбеево). Готовя XVIII Всесоюзной партийной конференции достойную встречу, они взяли обязательство повысить производительность труда до 130 процентов.

А. Охотников.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ, ГРАНИЧАЩАЯ С ПРЕСУЛЕНИЕМ

Ликвидировать убыточность, внедрить хозрасчет, поднять внутрипромышленное накопление—такова задача, поставленная партией и правительством перед всеми руководителями хозяйственных организаций. Однако начальник Обходского мехлесопункта тов. Сазонов это не выполняет.

Производственная программа 1940 года выполнена всего на 68 процентов. План производительности труда по заготовке выполнен на 87,5 процента, по вывозке тракторами—на 73,4 процента.

Себестоимость обезличенной древесины одного феметра перерасходована по заготовке на 70 коп., вывозке тракторами—на 2 руб. 77 коп., вывозке автомашинами—на 10 руб. 58 коп. и конным транспортом—на 4 руб. 41 коп.

Тракторный парк при плане 3,884 смены отработал 1,987 смен или 54,2 проц., автотранспорт отработал 35,2 проц. Себестоимость на одну машино-смену мехтранспорта перерасходована. Тракторы на жидком топливе при плане 206 р. 18 коп. израсходовали 374 р. 93 коп., автомобили на жидком топливе при плане 94 руб. 70 коп. израсходовали 411 руб. 86 коп. Перерасход себестоимости одной машино-смены имеется и на твердом топливе.

Правительственное задание по экономии административно-управленческих расходов не выполнено. Имеется перерасход зарплаты по фондам ИТР и служащих. Здесь допускались незаконные выдачи работникам в виде безотказных раз'ездных командировок, за проведение технической учебы и за совместительство.

Внеплановый убыток от хозяйственной деятельности 1940 года составляет 542 тысячи рублей. Мехлесопункт от исполнения наряда заказа допустил перерасход от одной только вывозки 518 тыс. рублей. За 1940 год штрафов за простои вагонов лесопункт уплатил 7400 рублей, штрафов за неустойки—27800 рублей и списало недостачу продукции 5200 рублей.

Эти «показатели» хозяйственной деятельности лесопункта характеризуют отсутствие трудовой дисциплины, бесхозяйст-

венность, особенно в механизированном транспорте. Работа механизированного транспорта и его ремонт проходит бесконтрольно. Есть случаи, когда вышедшие из ремонта тракторы через 3—5 часов работы снова ставят на продолжительный ремонт. Несмотря на низкую квалификацию трактористов и шоферов, техническая учеба не проводится.

Мехлесопункт не использует все возможности для выпуска товаров широкого потребления. Оборудованный цех по выработке открытой деревянной посуды с декабря 1940 года закрыт.

Руководители лесопункта не изучали отчетность, не заглядывали в баланс, считали это ниже своего достоинства. И как результат—финансово-хозяйственная деятельность лесопункта желает много лучшего.

АГЕЕВ.

Старший инспектор Уренского отделения госбанка.

Сводка

о выполнении плана

I квартала по Обходскому лесопункту на 10 февраля

Наименование работ	Процент
Заготовка	36,8
Подвозка	35,0
Вывозка тракторами	20,0
Вывозка автомашинами	37,0

О ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ И ПРОТИВОЭПИДЕМИЧЕСКОЙ РАБОТЕ В РАЙОНЕ

В социалистическом переустройстве колхозного села огромную роль играет здравоохранение. Партия и правительство проявляют огромную заботу о медицинских работниках. Задача лечебных учреждений района—повседневно проводить санитарно-профилактическую и противоэпидемическую работу. Проведение этих мероприятий даст возможность ликвидировать эпидемические вспышки и снизить детскую заболеваемость и смертность. В профилактической работе большую роль оказывают санитарные уполномоченные тт. Синцова (Титково), Чугина (Темта) и др. Всего сануполномоченных в районе избрано 211 человек.

Между тем некоторые медработники не доценивают про-

Финплан первого квартала выполнен

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, финансовый актив Ворошиловского сельсовета дал обязательство выполнить финплан к 15 февраля на 70 процентов. На 11 февраля финплан выполнен на 103 процента.

Первыми в сельсовете выполнили обязательные и добровольные платежи в Больше-Ворошиловском колхозе (председатель тов. Хватов), Карпожиловском (тов. Беллев) и Мало-Непрякинском (тов. Казаков).

В. Тимофеев.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

Наши обязательства

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции мы, работники районной библиотеки, берем на себя следующие обязательства: в 1941 году увеличить книжный фонд на 1500 экземпляров, привлечь 500 новых читателей, охватить книгоношеством 100 человек, организовать 40 книжных выставок, провести 150 громких чтот, 5 литературных вечеров, 10 бесед с читателями, 2 читательские конференции. Привлечь в актив библиотеки 15 человек и собрать 40 читательских отзывов. По этим обязательствам вызываем на соревнование Ветлужскую районную библиотеку.

Е. Николаева.

Зав. райбиблиотекой.

Библиотекари:

А. Кузнецова, К. Румянцова, М. Зайцева.

Что вскрыла ревизия

В Аксеновском колхозе им. Сталина в 1940 году была проведена всего одна ревизия. На 1 января 1941 года ревкомиссия решила провести еще одну ревизию, но длится она с 1 декабря. Инвентаризация не проведена, годовой отчет составлен с искажениями.

Ут Орлова выявлена недоста-

ча колхозных средств свыше 1.500 рублей. Кроме того, из урожая 1940 года т. Орлов продал хлеба около 5 тонн, 110 тонн тресты роздал на трудодни. Часть тресты гниет, от чего колхоз имеет убыток около 9000 рублей.

Румянцев.

За границей

Речь Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4—5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германии не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации.

Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в Ливии и дру-

гих африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тысяч человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами, и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, сказал он, что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля значительные силы 6-й танковой армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы (ТАСС).

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень

английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта. (ТАСС).

Дневник бывшего посла США в Германии Додда

Недавно в ряде американских газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор книги, умерший в феврале 1940 года, с 1933 по 1938 годы занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд раскрывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в ноябре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Буллит, по свидетельству Додда, «повидимому одобрив неограниченную агрессию против Советского Союза как на Востоке, так и на Западе». Додд пишет, что он

«был поражен такими заявлениями ответственного дипломата». Додд задает вопрос—почему такой посол был назначен в Москву?

Додд приводит далее еще ряд фактов, вскрывающих попытки некоторых видных деятелей США и Англии спровоцировать германо-советское столкновение.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Правление Уренского сельпо созывает конференцию уполномоченных сельпо 14 февраля 1941 года, в 7 часов вечера.
Явка всех уполномоченных обязательна и в срок.
Правление.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Сегодня

Последний спектакль силами 2-го областного театра

А.Н. ОСТРОВСКОГО

«ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА»

Начало в 8 часов.

Уренской лесозаготовительной конторе «Главснабторга» требуется старший бухгалтер. Оплата по договоренности.

Обращаться в часы занятий по адресу: с. Урень, улица Попова, дом № 7.

Управляющий КОРУЦ

107. 1—1.

Утерян тулуп, черной дубки, воротник белый. Нашедших прошу возвратить за вознаграждение по адресу: поч. Григорьевский, Тулужского сельсовета, Серву П. А. 108.

В. Юмаков

Зав. райздравом.

МЦ № 7019 Урень, тираж газ. «К. И.». Тираж 3500 экз.